



今天市区天气

多云,有时阴有阵雨  
西北风转北风 7-8级转3-4级  
6~11℃



明天市区天气

晴转多云  
西北风转西南风 3-4级  
11~22℃



后天市区天气

阴转晴  
南到东南风 3-4级  
10~21℃

# 大风今天傍晚减弱 北部地区有阵雨

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国)今天多云,北部地区有时阴有阵雨,西北风转北风,沿海及内陆7-8级阵风9-11级转3-4级。明天多云转晴,西北风转南风,内陆地区有霜冻或轻霜冻。后天多云,南到东南风,气温有所回升。

烟台市气象台4月13日继

续发布大风橙色预警:受强冷空气和气旋共同影响,14日凌晨开始风力再次增强,西北风转北风,海面最大风力8-9级阵风10-11级,陆地7-8级阵风9-11级,风力最强时段为14日早晨到下午,14日傍晚开始风力将明显减弱。

请注意防范大风对海陆交

通、工农业生产、城市生活和户外活动等的不利影响,沿海地区注意防范风暴潮。

烟台市区,14日白天,多云,有时阴有阵雨,西北风转北风7-8级阵风9-11级转3-4级,最低气温6℃,最高气温11℃。

15日,晴转多云,西北风转西南风3-4级,11~22℃。

16日,阴转晴,南到东南风3-4级,10~21℃。

烟台各区市,14日白天,多云,北部地区有时阴有阵雨,西北风转北风,沿海及内陆7-8级阵风9-11级转3-4级。最低气温,沿海6℃,内陆3℃;最高气温,沿海11℃,内陆14℃。

14日夜间到15日白天,多

云转晴,西北风转南风,海面5-6级,沿海及内陆3-4级,3~24℃,内陆地区有霜冻或轻霜冻。

15日夜间到16日白天:多云,南到东南风,海面5-6级,沿海及内陆4-5级,10~27℃。

森林火险气象等级:二级(较低风险)。

## 新闻链接

### 大风影响18省份,沙尘为何一直吹到海南岛?

连日来北方的极端大风,导致沙尘大范围传输,一路向南,跨过长江、进入华南,最远抵达海南省的北部,形成了近年来影响我国范围最广的一次沙尘天气过程。

记者从中国气象局了解到,13日,北到新疆和内蒙古、南到广东和海南,全国18个省份有扬沙或浮尘天气。什么原因造成了如此大范围沙尘天气过程?沙尘天气还将持续多久?新华社记者对此进行了采访。

中央气象台首席预报员饶晓琴说,这次沙尘天气影响到这么偏南的地方还是比较少见的。上一次沙尘如此远距离传输,还要追溯到2010年3月,最远抵达了我国的福建和台湾。

连日来,沙尘天气过程由北向南范围逐渐扩大。

饶晓琴分析,造成本次大范围沙尘天气的原因主要有三方面。首先,极端大风导致的沙尘天气强度大,达到强沙尘暴等级,在上游沙源区的起沙



4月12日,人们行走在北京什刹海景区

量非常可观。

其次,沙尘传输高度高。在高空强风作用下,沙尘气团移动速度快,沿偏北路径长驱直入,传输到西南、江南、华南等地。

三是南方地区的降水结束时间早。沙尘天气基本是追着

雨跑的,降水刚结束沙尘就来了,缺少降水的清除沉降作用,导致沙尘传输过程中沉降少,一路向南抵达了海南北部。

本次沙尘天气影响期间,能见度降低,空气质量恶化,对交通运输和人体健康造成不利影响。

“预计西南地区东部、江南西部、华南等地沙尘将持续到14日上午。”饶晓琴说。

气象专家提醒,沙尘影响期间应尽量减少外出,关闭门窗;户外活动应采取必要的防护措施,佩戴好口罩。

据新华社

地面铺上防污垫 及时清刷不留污

## 市区餐厨废弃物收运规范管理

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 吴碧霞 摄影报道)昨天上午,芝罘区南洪街,一幕餐厨废弃物规范化收运的场景正在上演。收运企业的两位工作人员配合默契,正有条不紊地进行着餐厨废弃物收运作业。只见一人迅速往地上铺开防污垫,另一人将餐饮单位门前的餐厨废弃物垃圾桶拖到车前进行收运。

收运完毕后,一人将空桶拖回原先的位置,拿起抹布仔细擦拭着桶边污渍,另一人迅速将垫子上的污水擦拭干净,放回原位,随后立即拿起拖把,将地面拖得干干净净,确保污水不会因撒漏而污染地面。

为进一步提升餐厨废弃物收集、运输、处置的规范化水平,提升餐厨垃圾资源化、无害化处置水平,芝罘区综合行政执法局将餐厨垃圾收运规范管理列入2025年19件实事工



作清单,将餐厨废弃物管理当作一件重点事项进行管理,全力推进。今年来,环卫中心持续开展餐厨废弃物整治行动,通过优化完善前端分类投放、中端规范收运流程,提高餐厨废弃物收运精细化管理程度,营造干净、有序的卫生环境。

“自从跟收运企业签订协议后,我们省心多了。我们只需要在规定时间把桶拖到门口,企业会定点上门收运,既方便又卫生。”蓝白自营店南洪街店店长孙年清在一旁对记者讲道。

“这一个月,我们采取执法检查督导、企业上门宣传等方式对餐厨废弃物分类投放进行规范。小微餐饮单位每日产生的餐厨废弃物量少,以前他们直接将餐厨废弃物投放进居民垃圾桶,导致油污污染垃圾桶及周边地面。为此我们创新举措,为小微餐饮单位配备25L

小型餐厨垃圾桶,推行小桶倒大桶模式,垃圾乱倒行为基本消失。餐饮单位从被动到主动,都能积极参与,形成了餐厨废弃物规范收运的良好氛围。”芝罘区综合行政执法局环卫中心生活垃圾分类办公室主任曲晓军说。

据了解,芝罘区综合行政执法局已在新海阳北街设置餐厨废弃物收集容器集中存放

## 幸芝里社区给外卖小哥、快递员办联欢会



本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜 通讯员 阎磊 摄影报道)近日,芝罘区幸芝里社区携手烟台农商银行幸福支行,在烟小暖驿站举办“爱在幸芝里,新业态生日联欢会”,为新业态群体送上暖心关怀。

活动现场,温馨氛围浓郁。社区工作人员与外卖小哥、快递员等新业态从业者齐聚一堂,同唱欢快的生日歌。随后,大家一起切开香甜的蛋糕,分享这份甜蜜。一位外卖小哥很是感动,激动地说道:“平时我们风里来雨里去,都顾不上自己生日。没想到社区能惦记着,还专门办了这场联欢会,真的太暖心了!”

## 缓解帕金森病非运动症状 不妨试试中医

日前,中国中医科学院西苑医院脑病科主任医师孙林娟介绍,帕金森病是一种好发于中老年时期的神经系统退行性疾病,尚无法治愈,主要表现为运动和非运动两类症状,前者包括静止性震颤、肌强直、运动迟缓以及姿势平衡障碍,后者包括便秘、嗅觉障碍、睡眠障碍、自主神经功能障碍以及精神和认知障碍等,往往早于运动症状5至15年出现,易被患者忽视。

“中医能够根据帕金森病患者的不同证型辨证论治。”孙林娟说,中药复方拥有多种有效成分和作用靶点,在改善临床症状方面疗效较好,例如,中医认为汗证是阴阳失调、腠理不固而致汗液外泄失常的病证,针对以多汗为主要表现的帕金森病自主神经功能障碍,中医辨证为实证的以解表、清热、化湿方法治疗,辨证为虚证的则以补气为主要方法,兼以滋阴、助阳、补血方法治疗,临床效果较好。

“针对帕金森病非运动症状,中医治疗的主要原则是补益肝肾,平衡阴阳。”湖南中医药大学第二附属医院针灸推拿康复中心主任医师付磊介绍,针刺、艾灸、推拿、刮痧、耳穴压豆等外治疗法对于帕金森病导致的睡眠障碍、自主神经功能障碍、精神和认知障碍等非运动症状均有较好疗效。

据新华社